La technique de la prise de notes :

Rappelons d'emblée qu'il n'y a pas de regle abgnlisgue ce soosnotes mais qu'elles sont destinées
- en théorie - &otreseul usage. Vous avez donc entiére liberté d'inwent

1) les signes (souvent des indicateurs logiques) !

SIGNES SIGNIFICATIONS POSSIBLES

aboutit &, entraine, provoque, va a, devient,
conséguence

vient de, a pour origine, est issu de, cause
Equivalent a, cause et conséguence interagissent
en bas, voir plus bas

en haut, voir plus haut

a l'origine, au début

augmente, croit, monte, progresse positivement
diminue, décroit, descend, progresse négativement

varie, instable

somme, totalité

rien, vide, désert, absence

différent, n'est pas

equivaut a, égale, est,

ressemble, n'est pas tout a fait pareil a, a pes, pr
environ

est supérieur a, vaut mieux que, I'emporte sur
est inférieur a, vaut moins que, est écrasé par
il existe, on trouve, il y a quelques

fait partie de, est de la famille de, appartient &
ne fait pas partie de, est étranger a, n'est pas a
par rapport a

il y a un peu, en petite quantité

et, s'ajoute a

plus ou moins, environ, a peu pres

homme, masculin, méale

femme, féminin, femelle

etc.

variation

multiplié

Attention (piége ou important)

Divisé par
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I\ important : lorsque vous aurez adopté un sigme abréviation, il faudra toujours utiliser le/la
méme.

! http://fzpc.club.fr’Go/Synth_Method/Notes.htm



2) Les abréviations
il y en a qui sont usuelles, inutile de les remgtac

c'est-a-dire=>»
quelque chosed>
quelque=>»
guelgu'un=>
tout=>»

nous=>

vous=>
exemple=>

etc.

* +le mot estlong, + il faut abréviation :
EX. : « Anticonstitutionnellement 2

* Mots récurrents.
EX : une lecon impliquant Charles de Gaut®CdG
Ch mat. = son vocab. récurrent

- Ex
Y = fonction
X= exportations
M= importations
i= investissement
E= épargne
K= capital
W= travall
¢ = philosophie
¥ = psychologie
dev = développement
intro = introduction

3) La suppression de certains mots

* Les articles
» Les.verbeslans la suppression n'enlevent rien a la compsébrelsouvent le verbe étre)
» Toute digressiomui -- par nature -- n'apporte rien a I'essewtiepropos.

4) Restituer la structure _ du discours

Connecteurs
e récit=indicateursde ......................

» texte descriptit indicateurs de ...............

e argumentation= ........................: la cause, la conséquence, I'opposjtia négation,

['addition, la réserve, etc.



Tableau d’équivalence des connecteurs logiques
selon le type de relation

Relation Connecteurs logiques
Addition Et Puis Non seulement... mais encore
De plus En outre
Ou Tantét... tantot Seulement... mais encore
Alternative Soit... soit Ou... ou L'un... l'autre
Soit... ou Ou bien D’un cété... de l'autre
Afin que De peur que o
But Pour que En vue de De fagon a ce que
Car Puisque q o
En effet Attendu que Eu eg.ard a
: En raison de
Effectivement Vu que ;
Cause q Du fait que
Comme Etant donné que 3
P B Dans la mesure ou
par s Sous prétexte que
Parce que Par suite de P d
Comme Si... que Moins que
N A Non moins que
De méme que De la méme fagon que
’ P Selon que
Comparaison Ainsi que Semblablement )
: Suivant que
Autant que Pareillement C .
) omme si
Aussi... que Plus que
Malgré Quelgue soit .
En dépit de Méme si IIEIV|dxtemm.ent
Concession Quoique Ce n'est pas que T est ;/r.a| gue
Bien que Certes Ruisios
Alors que Bien sdr

5) La nominalisation

La nominalisation est le procédé lexical qui coesss choisir un nom a partir d'un verbe ayant

evidemment le méme sens :
augmenter®» augmentation

développer>

Exemple 1) « une entreprise investit pour développs capacités de production »
» linvestissement développe les capacités de primstuct

Exemple 2) « pour des raisons liées, peut-étregsabouleversements économiques, le clan se
désagrege progressivement ».
» Raisons Eco ® désagrégation du clan

6) L'utilisation de I'hyperonyme (ou « hom génériqu e »)
« Un hyperonyme est un nom qui fait office d'étitpiegénérale a un groupe de noms qui
expriment la méme idée ».
Exemple : « les contrats a durée déterminée,riinfdes contrats aidés »
» la précarité de I'emploi

« les roses, les tulipes, les ................ e P

« les éleves, les profs, les parents, les pertonne. »= .......cooviiiiiiiiiiinn e



Prise de notes : EXEMPLE

L'ethnologue Claude Lévi-Strausgsonstaté que la famille « repose sur l'union plus
ou moins durable et socialement approuvée d'un hoatrd'une femme, et de leurs
enfants ». Mais il existe, de par le monde, uneaexdinaire variété de systemes
matrimoniaux et parentaux.

Dans la civilisation musulmane, par exemple, la&éest polygame : 'homme peut avoir
simultanément plusieurs épouses.

Les sociétés polyandres - quand une femme peut ple@ieurs époux - sont peu
nombreuses. On en rencontre particulierement es, lcttkz les Nayor et les Todas. [... ]
Elle est souvent conjointe a la polygamie. (97 nmoei$ caracteres)

1) Supprimer les articles :
2) Supprimer les verbes et employer des signes

3) Supprimer ce qui est inutile pour le sens

4)Les abréviations et plus de signes
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